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ÚVOD 
Vítá vás průvodce hodnocením Microsoft SharePoint 2010. Cílem této příručky je pomoci vám získat 
dostatečné znalosti a pochopit SharePoint 2010 pro jeho zhodnocení. 
 
SharePoint 2010 je platforma pro obchodní spolupráci pro velké organizace a Internet. V každém 
obchodním scénáři, který lidé potřebují pro spolupráci s ostatními uživateli, s obsahem a 
informacemi nebo obchodními daty, platforma SharePoint poskytuje bohatou sadu integrovaných 
možností, které jsou připraveny v Sharepointu, ale lze je také přizpůsobit tak, aby adresovali 
specifické potřeby a integrovaly se s jinými produkty a řešeními. Platformu SharePoint lze nasadit 
uvnitř organizace (intranet) i mimo bránu firewall sítě (extranet, servery vystavené v síti Internet), 
chcete-li umožnit vzájemné vztahy mezi zaměstnanci, zákazníky a obchodními partnery, kteří 
používají stejnou sadu funkcí a nástrojů. 
 
SharePoint 2010 vám pomůže: 

- Připojit se a umožnit lidem pracovat společně co nejefektivnějším způsobem. Ať již 
prostřednictvím PC, pomocí prohlížeče nebo mobilního telefonu, SharePoint 2010 nabízí 
intuitivní a známé uživatelské prostředí a umožňuje lidem používat integrovanou sadu 
SharePoint nástrojů vedle nových způsobů vylepšené obchodní spolupráce s Microsoft Office 
2010. Uživatel produktů řady 2010 může používat více typů prohlížečů a dokonce zvýšit 
produktivitu při práci offline. 

- Snížit náklady pomocí jednotné infrastruktury, která nabízí rozsáhlou ovladatelnost a 
dostupnost. Pokud je SharePoint 2010 přímo provozovaný nebo je jako hostované služby, 
snižuje celkové náklady na vlastnictví nabídkou integrované sady funkcí a umožňuje 
organizacím konsolidovat své řešení obchodní produktivity na službě SharePoint. To vede ke 
snížení nákladů spojených s údržbou, vzděláváním a správou infrastruktury. 

- Rychle reagovat na obchodní potřeby dynamickými a snadno nasaditelnými řešeními. Zda 
se jedná o firemního uživatele, zkušeného uživatele nebo profesionálního vývojáře, 
SharePoint 2010 nabízí nástroje a funkce pro navrhování a vytváření podnikových řešení, 
která lze integrovat s existující podnikovými daty, nástroji a postupy. 

 
V části "SharePoint 2010" jsou uvedeny podrobnosti k novým a zdokonaleným funkcím pro tuto verzi 
systému Microsoft SharePoint 2010. 
 
S tímto vědomím budete moci správně hodnotit tyto nové funkce a snadno popsat jejich schopnosti 
Vašim kolegům, klientům a obchodním partnerům. Tento dokument stručně pokrývá technologie 
Microsoft SharePoint Foundation 2010 a jde nad rámec, který představuje mnoho dalších možností, 
které jsou uvedeny v SharePoint 2010. 
 
Celé spektrum funkcionalit a obchodních hodnot obsažených v rámci SharePoint 2010 je nesmírné a 
podrobný výčet jednotlivých funkcí je mimo rozsah tohoto dokumentu. Tento dokument se zaměřuje 
na hodnocení schopností SharePoint 2010 obecně, zvýrazňuje hlavní funkční oblasti, které dodávají 
největší obchodní hodnotu. Další část bude zkoumat SharePoint 2010 jako celek a pak se zaměří na 
každou ze šesti oblastí obchodní spolupráce. 
 
Mnoho hlubších funkcí se stane zřejmými v průběhu vyhodnocování (evaluace) softwaru, zatímco 
jiné funkce vyžadují hlubší a další technické posouzení. Je doporučeno při revizi prostudovat zdroje 
uvedené v oddílu "Zdroje dostupné pro hodnocení SharePoint 2010" pro další informace. 
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SHAREPOINT 2010 
SharePoint 2010 je platforma pro obchodní spolupráci pro firmy a Internet. Tato verze služby 
SharePoint usnadňuje obchodní spolupráci v nejširším možném smyslu pomocí bohaté sady 
integrovaných schopností, umožňujících aby kolegové, partneři a zákazníci spolupracovali novými a 
účinnými způsoby. Rozšířené schopnosti SharePoint 2010 jdou ještě dále a jsou navrženy tak, aby 
lépe spolupracovali s Microsoft Office 2010 a dalšími produkty, jako je například Project Server 2010, 
Visio 2010 a další. 
 

SHAREPOINT FOUNDATION 
SharePoint Foundation 2010 je nová verze Microsoft Windows SharePoint Services (WSS). Zahrnuje 
operační systém a databázové služby, které podporují nároky sahající od týmového webu pro 
pracovní skupinu až po rozlehlá portálová řešení, sloužící stovkám tisíc zaměstnanců a personálu a 
podporuje na podnikovém Internetu milióny návštěvníků. 
 
Microsoft SharePoint 2010 staví na základech SharePoint Foundation 2010 a poskytuje komplexní 
řešení v celopodnikovém měřítku pro splnění důležitých potřeb, jako je například správa obsahu a 
obchodní procesy, přičemž zjednodušuje způsoby, jakými lidé nacházejí informace a sdílí je přes 
hranice. 
 
SharePoint Foundation 2010 poskytuje následující škálovatelné, spolehlivé a vysoce výkonné funkce 
pro správu webu: 
 
Úložiště – umožňuje obsah, jako jsou například dokumenty (dokumenty Office, PDF, vlastní binární 
soubory), webové stránky, seznamy a jiné typy informací ukládat do společného úložiště dat 
(Microsoft SQL Server ™), s možností úplné správy dat, správy verzí, metadat a vyhledáváním na 
úrovni webu. 
 
Správa - dovoluje centralizované a delegované administrativní prostředky pro weby služby 
SharePoint z provozní a aplikační perspektivy, navíc i průběžné sledování webu (monitoring). 
 
Nasazení - poskytuje architekturu, která podporuje flexibilní, distribuované a škálovatelné nasazení 
architektury na webových a databázových serverech; povoluje funkce správy konfigurace a webu. 
 
Site model - poskytuje infrastrukturu založenou na šabloně pro nasazení vlastních webů, poskytuje 
automatickou navigaci a konzistentní uživatelské rozhraní současně umožňující rozsáhlé a flexibilní 
přizpůsobení formátu webu a jeho rozvržení (layoutu). 
 
Rozšiřitelnost – dodáním komplexního aplikačního programovacího rozhraní (API) umožňuje tvorbu 
vlastních aplikací, postavených na architektuře služby SharePoint Foundation 2010, používající 
webových služeb XML a REST API a poskytujících obslužné rutiny událostí (handlery) pro vzájemnou 
integraci s dalšími aplikacemi a metodami pro migraci obsahu do webů služby SharePoint. 
 
Z obchodního hlediska SharePoint Foundation 2010 obsahuje následující základní funkce obchodní 
spolupráce: 

 Spolupráce nad dokumenty 
 Wiki weby a blogy 
 Podpora technologie RSS 
 Diskusní vývěsky 
 Správa projektových úkolů 
 Kontakty, kalendáře a úkoly 
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 E-mail, jeho ukládání a správu 
 Lepší design pro práci s Microsoft Office 2010 
 Bohatší offline podporu pomocí služby SharePoint Workspace 2010 

 
Tyto funkce spolupráce jsou základními prvky pro vytváření velkých (plných) aplikací obchodní 
produktivity; Microsoft SharePoint 2010 používá a rozšiřuje tyto funkce a s jejich pomocí přidává 
mnohem více úrovní v možnostech budování bohatých řešení obchodní produktivity. Na tyto 
dodatečné funkce je primárně zaměřen tento materiál. 
 
Pokud uvažujete o nasazení SharePoint 2010 pro podnikové řešení obchodní spolupráce, existuje 
šest hlavních oblastí pro seznámení: 
 

 
Figure 01: Capability areas of Microsoft SharePoint 2010 

 
Weby – základní potřebné schopnosti používat SharePoint weby pro propojení zaměstnanců, 
partnerů a zákazníků efektivním způsobem, jak uvnitř tak za bránou firewall. 
 
Komunity – možnost získat snadný přístup k odborným znalostem a interakci s dalšími lidmi novými 
a kreativními způsoby v celém podniku prostřednictvím formálních i neformálních sítí. 
 
Obsah – prostředky pro tvorbu, recenze, publikace a nakládání s obsahem při dodržování 
definovaných pravidel (compliance), jestliže obsah existuje jako tradiční dokumenty nebo webové 
stránky. Možnosti správy obsahu v SharePoint 2010 zahrnují správu dokumentů, správu záznamů a 
správu obsahu webu. 
 
Vyhledávání – S dalším množstvím existujícího obsahu online, zahrnujícím spolupráci více účastníků, 
je důležité, že lidé mohou snadno a rychle vyhledat relevantní obsah v seznamech služby SharePoint, 
webech a externích systémech a datových zdrojích, například sdílených souborech, webových 
stránkách nebo řadě podnikových aplikací. 
 
Analýzy – pracovníci s informacemi potřebují schopnost nejen rychle dodat a sdílet informace, které 
jsou důležité pro úspěch podnikání, ale také převádět nezpracovaná (syrová) data do zpracovatelné 
formy a řídit obchodní výsledky prostřednictvím sdílené analýzy dat. 
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Kompozity – Business uživatelé všech rolí potřebují mít možnost sami rychle vytvářet 
přizpůsobitelné řešení, bez zapojení podnikového IT na každý požadavek. Stejně tak IT oddělení 
potřebuje prostředky, aby poskytlo obchodním uživatelům možnosti vytvářet tyto aplikace při 
zajištění stability a dostupnosti prostředí. 
 
Další části představí každou z těchto oblastí. 
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WEBY 
Sdílení informací a obchodních znalostí se zaměstnanci, partnery a zákazníky.  
 

Nové a vylepšené 

 Zahrnutí uživatelského rozhraní do pásu karet Office 

 Podpora jiných prohlížečů a vylepšené mobilní rozhraní                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 Offline zkušenosti s pracovním prostorem SharePoint 2010 

 Vícejazyčné uživatelské rozhraní (MUI) 

 Shoda standardů a dostupnosti 

 

Uživatelské rozhraní 
Zákazníci seznámení s předchozí verzí služby SharePoint si všimnou některých významných změn v 
uživatelském rozhraní v SharePoint 2010. Populární pás karet z uživatelského rozhraní aplikací Office 
2007 a Office 2010 poskytuje efektivnější, na výsledky zaměřené uživatelské rozhraní. SharePoint 
2010 přijal tento koncept uživatelského rozhraní, aby zajistil bezproblémové, známé a vstřícné 
uživatelské návyky pro klienta i pro server. Pás karet rozhraní, připojený k hornímu okraji stránky, 
zajišťuje, že lidé budou mít vždy viditelné dané kontextové menu, i když se na stránce posouvají a 
bez ohledu na to, co dělají v kterýkoliv okamžik. Pás karet rozhraní je také rozšiřitelný a je možné ho 
přizpůsobit, aby vyhovoval specifickými potřebám a použitelnosti.  
 

 
 

Snadné úpravy webu 
Microsoft zlepšil kontrolu lidí nad weby změnou SharePoint webů, které jsou více zaměřené spíše na 
stránky, než na kolekci seznamů. Weby v SharePoint 2010 stále obsahují stejné seznamy a knihovny 
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jako předchozí verze SharePointu, ale web je nyní kolekce stránek. Tyto stránky lze snadno a rychle 
změnit či upravit uživatelem s příslušnými oprávněními pomocí nabídky rozhraní pásu karet 
(Ribbon). Lidé mohou také snadno vytvářet nové stránky na webu a získat živý náhled změn (live 
preview) ještě než provedli publikování těchto změn. Navíc, získávání bohatších zkušeností uživatelů 
je výrazně usnadněno s novou webovou částí Silverlight, která poskytuje jednoduchý způsob použití 
aplikací programu Silverlight k vytvoření poutavého webu SharePointu, bez nutnosti zapsání 
jakéhokoli kódu. 
Kromě toho je nyní jednodušší pro komerční uživatele vytvářet témata (upravovat motivy) jejich 
prostředí služby SharePoint pomocí enginu motivů. Tato možnost zahrnuje sadu výchozích motivů, 
ze kterých mohou uživatelé vybírat, ale také nabízí možnost importovat motiv z existujícího tématu 
aplikace PowerPoint a pak ho aplikovat na webu služby SharePoint. 
 

Vícejazyčné uživatelské rozhraní (MUI) 
Mnoho organizací, nejen ty, které jsou globální nebo mnohonárodní, mají zaměstnance, kteří mluví 
různými rodnými jazyky. Další vlastností webů služby SharePoint, která je obsažena v Sharepointu, je 
podpora pro vícejazyčné weby. Vícejazyčná podpora SharePoint existuje v oblastech jako je pás karet 
rozhraní, menu a navigace webu, ale vlastníci webů mohou také nakonfigurovat pole do seznamů 
pro podporu více jazyků. Navíc, pokud uživatelé vytváří nový obsah, mohou vkládat překlady obsahu, 
který zadávají. 
 

 
 

Zaměření obsahu Cílové skupiny (Audience Targeting) 
Pomocí zaměření obsahu může být obsah na webu zaměřen pro zobrazení na jednu nebo více 
specifických cílových skupin. SharePoint 2010 podporuje cílení obsahu (směrování obsahu) 
založeného na pravidlech cílové skupiny, SharePoint skupin a členství v distribučním seznamu. Tyto 
cílové skupiny mohou zahrnovat jeden nebo více webů v daném nasazení. Kromě toho SharePoint 
2010 poskytuje schopnost směřovat na jakoukoli položku seznamu, nejen celé seznamy. To 
znamená, že prakticky každá jednotlivá položka v rámci sítě – dokumenty, události, vlastní seznam 
položek a dokonce celé weby – nyní mohou být zaměřeny na specifické cílové skupiny. 
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Obsah webové části může být zaměřen dvěma způsoby - 1) webové části mohou být zaměřeny tak, 
aby členové různých skupin audiencí viděli na stránce různé webové části a 2) pomocí webových 
částí, které rozpoznají členství ve skupině audiencí, položky nebo odkazy v seznamu mohou být 
zaměřeny na jednu nebo více cílových skupin audiencí tak, aby pouze členové těchto cílových skupin 
mohli vidět zobrazení cílených položek v rámci webových částí. Například ve výchozí oblasti s názvem 
Personalistika správce webu nebo správce oblasti by mohl přidat položku Novinky v rámci webové 
části Novinky; tato položka by mohla být směrována cílové skupině složené ze všech nových 
zaměstnanců, a nasměrovat je na web zaměstnaneckých výhod. 
Cílové skupiny jsou vytvořeny prostřednictvím webu Centrální správy SharePoint farmy. Jsou 
definovány a spravovány z aplikace Profile services. Správci mohou nakonfigurovat jedno nebo více 
pravidel, která definují lidi, kteří patří do cílové skupiny audience. Jakmile je cílová skupina audience 
definována a jsou nastavena její řádná pravidla, je nastavena tak, aby naplánovaný proces 
prohlédnul databáze profilů uživatelů a našel všechny lidi, jejichž profily se shodují s definovanými 
pravidly. Pro složitější pravidla poskytuje SharePoint 2010 objektový model, který lze programově 
přistupovat vytvářet a upravovat členy cílové skupiny. 
 

Webové části a personalizace 
SharePoint 2010 zahrnuje řadu webových částí, které jsou navrženy tak, aby umožnily uživatelům 
snadno a rychle vyhledávat a sdílet obsah. Je zde velmi komplexní sada dalších webových částí, které 
jsou vhodné pro širokou škálu dalších aplikací v oblastech, jako jsou například přístup k obchodním 
datům, monitorování informačních kanálů RSS, klíčové ukazatele výkonu (KPI), souhrnné odkazy a 
vyhledávání — chcete-li vyjmenovat jen pár základních. Pro více podrobností o plné sadě předem 
připravený webových částí je uvedeno v dokumentaci SharePoint 2010. 
 
Všechny weby služby SharePoint představují kolekci stránek. Tyto stránky jsou upravitelné online 
uživateli s příslušnými oprávněními, které umožní lidem rychlé generování obsahu a aktualizací. 
Autoři mohou také vkládat webové části do bloků obsahu na stránce stejně jako vytvořit seznamy za 
běhu během editace stránky. Obsah seznamu lze potom zobrazit pomocí jednoho v Sharepointu 
obsaženého seznamu webových částí. 
 
Navíc, zatímco všechny stránky mají "sdílený" pohled (zobrazení), účastníci mohou vytvářet 
přizpůsobené pohledy (zobrazení) stránek. Uživatel by mohl zavřít webovou část nebo přidat novou 
webovou část do jejich individuálního zobrazení stránky bez ovlivnění prezentace stránky všem 
ostatním v organizaci. 
 

Standardy spolupráce a usnadnění přístupu 
Společnost Microsoft také provedla významná vylepšení toho, jakým způsobem je implementováno 
uživatelské rozhraní služby SharePoint. Tyto změny zahrnují implementaci, která dodržuje 
průmyslové standardy webového rozvoje (XHTML), což přináší srozumitelnější rozhraní (WCAG 2.0 
AA conformant) pro osoby s tělesným postižením, jakož i širší podporu hlavních prohlížečů 
používaných dnes. 
 

Soulad a ověřování 
Na základě požadavků zákazníka po robustnějších funkcích v oblasti compliance zlepšila firma 
Microsoft možnosti ověření platnosti (validace) seznamů a knihoven. Validace je nyní podporována 
jak na úrovních seznamu, tak i položek. Vlastník seznamu může například konfigurovat ověření 
validace tak, aby nepovolovalo jako počáteční datum položky události (uložené v jednom sloupci) po 
datu konce události (uložené v jiném sloupci). Pokud uživatel zadá datum zahájení, které je pozdější, 
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než datum zadaného ukončení, objeví se uživatelům chybová zpráva, když se pokusí položku uložit. V 
jiném případě lidé mohou určit sloupec v seznamu jako jedinečný tak, že seznam kontaktů nemá 
obsahovat dvě vstupní položky se stejnou e-mailovou adresou. 
 

Přechod do offline režimu pracovního prostoru SharePoint 2010 
Pracovní prostor služby SharePoint 2010 je plný desktopový klient služby SharePoint 2010, který 
umožňuje uživatelům spolupracovat a být produktivní, i když nejsou připojeni. Při režimu online, 
SharePoint prostředí bude odrážet jakékoli změny bezprostředně provedené v rámci klienta v 
odpovídajícím webu služby SharePoint. Pokud SharePoint zjistí, že uživatel je offline a tedy odpojený 
od webu služby SharePoint, budou všechny změny uloženy do mezipaměti a automaticky pak 
synchronizuje provedené změny (pouze rozdíly), jakmile je uživatel online a může se znovu připojit k 
webu služby SharePoint 2010. Pracovní prostor SharePointu umožňuje uložit obsah celého webu 
offline, včetně vlastních seznamů a obchodních dat a podporuje používání formulářů aplikace 
InfoPath pro plné zadávání a ověření dat. 
 

 
 

Webové aplikace Office 
Když lidé jsou na cestách, nemusí mít k dispozici přístup do klientských aplikací Office, jako je Word 
nebo Excel. Funkce SharePoint 2010 obsahují v sobě bohaté možnosti práce s www verzemi 
nejpopulárnějších klientských aplikací Office a tak lidé mohou mít přístup k dokumentům, tabulkám, 
prezentacím a poznámkám bez obav o to, zda jsou na počítači nainstalované nejnovější klientské 
aplikace Office. Plnohodnotné desktop aplikace Office poskytují plně funkční možnosti úpravy Office 
dokumentů v režimu online i offline, zatímco Web aplikace Office poskytují flexibilní editační 
schopnosti založené na prohlížeči, když není k dispozici klientský software. 
 
Chcete-li se dozvědět více o aplikace Web Office, přejděte na stránku 
http://www.microsoft.com/office/2010/. 
 

  

http://www.microsoft.com/office/2010/


- 12 - 
Tento materiál vznikl překladem originálu „Microsoft SharePoint 2010 Evaluation Guide Beta version“ firmy Microsoft ve firmě EMRIS, spol. s r.o. 

KOMUNITY 
Umožnit lidem spolupracovat novými způsoby. 
 

Nové a vylepšené 

 My Site a získávání znalostí 

 Sociální tagování 

 Rozšíření blogů a wikipedií 

 
Umožnit uživatelům sdílet znalosti a informace bylo ústředním prvkem technologií SharePoint od 
svého vzniku; moderní firmy uznávají, že společně pracující lidé jsou ti, kteří kladně ovlivňují 
obchodní výsledky. SharePoint 2010 nadále staví na tomto prvku, aby si zajistil vedoucí postavení být 
nejlepší svého druhu v nabídce širokých možností pomoci změnit způsob, jak lidé a organizace 
spolupracují mezi sebou, zrychlili reakci na trh a podporovali inovace. SharePoint 2010 rozšířil své 
silné stránky jako na obsahu založená platforma spolupráce s více funkcemi zaměřenými na sociální a 
mezilidskou spolupráci. Tato nejnovější verze umožňuje uživatelům spolupracovat způsoby, které 
jsou jim komfortnější a přirozenější, ať už prostřednictvím blogů, wiki, aktualizací stavů nebo 
týmových webů. SharePoint 2010 nabízí komplexní a pružnou platformu spolupráce, která 
podporuje otevřenost v organizaci a podněcuje zapojení pracovní síly a její účast. To pomáhá 
organizacím, které hledají inovaci, řízený nárůst produktivity, konsolidované IT výdaje a dosáhnutí 
udržitelné konkurenční výhody prostřednictvím obchodní flexibility. 
 

My Site (Moje stránka) - rozcestník pro interakci s lidmi 
SharePoint 2003 nabídl individuální web SharePoint, nazývaný "My Site", kde si lidé mohou 
přizpůsobit obsah a vzhled, a určit podrobnosti svého profilu, jako jsou například kontaktní 
informace a kolegové. Osobní web (My Site) v SharePoint 2010 byl výrazně rozšířen a stal se z něho 
sociální síťový rozcestník pro jednotlivce v organizaci. 
 
Výraz sociální sítě obvykle způsobuje zástavu srdce podnikového vedení, SharePoint používá 
internetové koncepty, popularizované MySpace a Facebookem a mění je v nástroje ke zlepšení 
způsobů, jak lidé a skupiny mohou účinně spolupracovat v rámci organizace. Následující funkce 
obsažené v SharePointu umožňují také uspořádat silnou kolekci uživatelů do bohaté sociální sítě. 

My Site a profily uživatelů 

jádrem každé sociální aplikace je profil uživatele. Tedy kde je každý uživatel schopen definovat svoje 
osobní údaje a rozhodnout, zda tyto atributy jsou veřejně k dispozici, nebo by měly být soukromé. 
Osobní web uživatele je zabezpečený web, který odhaluje podrobnosti jeho profilu a odhaluje 
spoustu sociálních funkcí, jako jsou například nové firemní programy, kolegové a kontakty a další. 
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Aktualizace stavů a aktivity kanálů 

V posledních letech trend sociálních sítí, tzv. mikro-blogging, udeřil na Internetu jako blesk, 
jak ukazují Twitter nebo updatování stavů na Facebooky. SharePoint 2010 představuje tento 
typ schopnosti se záměrnými aktualizacemi stavů spojenými s automatickým monitorováním 
činnosti. Tato kombinace umožňuje SharePointu nabídnout aktivní kanály pro každého 
uživatele, který pomáhá členům komunity udržovat přehled o průběhu práce a jejich 
kolezích. 

Vytěžování znalostí 

Uživatel je schopen určit, která klíčová slova nebo značky má zájem sledovat a která klíčová 
slova nebo značky je ochoten nechat vypovídat na dotazy, týkající se jeho profilu. Klíčové 
fráze jsou získávány prostřednictvím uživatelovi složky „Odeslané pošty“ aplikace Outlook 
2010 a navrhovány pro uživatele při jeho editací jeho/jejího  profilu. To umožňuje uživateli 
uchovat v profilu aktualizované a aktivní informace a současně vyžaduje vynaložení méně 
úsilí na straně uživatele. 

Sociální tagování 
Sociální feedback je nový přídavek pro SharePoint 2010 zkušenosti. Tyto nové funkce posunují 
sociální zkušenosti z SharePoint na zcela novou úroveň účasti uživatele a interakce, což uživatelům 
umožňuje zjišťovat obsah a co ostatní uživatelé soudí o obsahu. 

Tagy 

Činnost tagování obsahu je přiřazení popisných slov nebo kategorií pro daný obsah. Existují 
dva typy tagování, sociální tagování a kvalifikační tagování. Sociální tagování odkazuje na 
obsah a přidává metadata k popisu obsahu (to je to, co obsahuje, nebo co dělá). Kvalifikační 
tagování souvisí s jednotlivci a popisuje je, jako například co dělají, na kterých projektech 
pracují, nebo jaké speciální dovednosti mají. Tam, kde sociální tagování obsahu umožňuje 
uživatelům v průběhu času podle potřeb upravovat a narůstat informační architekturu 
portálu, kvalifikační tagování pomáhá budovat vztahy a propojení na jiné uživatele v 
organizaci. 
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Záložky 

Uživatelé Internetu obeznámeni s nástroji jako je například Delicious budou uznávat "sociální 
záložky" jako praxi sdílení záložek s komunitou uživatelů, které pomáhají při vytváření znalostí a 
perspektivy komunity jako celku. Záložky ve službě SharePoint nahrazují funkci „My Links“ z verze 
2007 a umožňují uživateli definovat, jak je odkaz sdílený a do jakých kategorií patří. Záložky v 
SharePoint rovněž podporují zahrnutí Non-SharePoint obsahu, prostřednictvím využití tzv. 
bookmarklets. Tato funkce umožňuje jakoukoli část obsahu Internetu zahrnout do sad sociálních 
záložek komunity. 
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Názor (Feedback): 

Populární sociální internetové aktivity hodnotí a komentují činnosti a příspěvky jiných 
uživatelů. SharePoint zahrnuje možnost rychle ohodnotit obsah 5 hvězdičkami a přidat 
komentář na tento příspěvek stejným způsobem, jako uživatel může komentovat blog. Tento 
názor uživatele se pak stane rozšířeným a přidá se k fulltextovým vyhledáváním původního 
obsahu. 
 

Poznámková deska: 

Uživatelé Facebooku vědí, jak snadno mohou vzájemně komunikovat přes Zeď (Wall). 
SharePoint 2010 navazuje na tento koncept a jako komunikačního akcelerátoru používá svou 
aplikaci Note board. Note boardy jsou k dispozici pro použití na stránkách s profily 
jednotlivých uživatelů, na stránce tagů a na stránce organizace. Profily a organizace jsou 
popsány detailněji v další části materiálu. 

 

Wikiweby 
Wikiweby se byly k dispozici v SharePoint 2007 jako šablony webu služby Windows SharePoint 
Services 3.0. Wiki SharePoint 2007 byly oblíbené funkce, často používané jako dynamické znalostní 
báze a jako mechanismy, které proměňovaly statické dokumenty do dynamických a živých 
znalostních repositářů. Týmy objevily, že pomocí wiki mohou snadno navzájem spolupracovat. 
 
Jedním z vylepšení v SharePoint 2010 je možnost upravovat týmové weby, jako kdyby upravovali 
wiki. To znamená, že uživatelé mohou vidět živý náhled změn provedených na týmovém webu s wiki 
zkušenostmi. Editace obsahu na stránce se stane stejně jednoduchá jako klepnutí na kartu Úpravy a 
psaní na stránce. Navíc je snadnější, chcete-li vložit obrázky, seznamy služby SharePoint a webové 
části do týmového webu. 
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Microsoft zaměřil významnou pozornost na transformaci uživatelské zkušenosti v SharePoint 2010 
do lehce spolupracující autorizační zkušenosti. Pro wiki, spolu s blogy a diskusními fóry, existuje 
konzistentní bohatý textový editor, který využívá SharePoint pás karet. 
 

 
 

 
 

Přístup " wiki všude " na webech služby SharePoint je velký přínos informačním pracovníkům, kteří 
již mají dost práce, bez nutnosti přebírat nové postupy spolupráce. Nyní se týmové weby SharePoint 
2010 mohou stát součástí jejich práce spíše, než uvedení extra sady dodatečných požadavků 
doplněných o extra sadu dovedností, které by se museli naučit. Jak se sdílení obsahu a znalostí mezi 
členy týmu stává jednodušší, zvyšuje se pravděpodobnost, že k němu dojde. Zkušenosti wiki 
SharePoint 2010 pomáhají udělat z týmové spolupráce hladší proces. 
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Uživatelské blogy a Týmové blogy 
Každý uživatel v organizaci může mít svůj osobní blog připojený ke své My Site a to usnadňuje 
ostatním uživatelům blog najít. Nové oznámení v blogu jsou přidávána v sekci „Recent Activity“ na 
domovské stránce uživatelovi My Site. 
 
Nové šablony webu blogu v SharePoint 2010 představují blogově-orientovanou navigaci. Navigační 
prvky byly zdokonaleny a dovolují řazení příspěvků podle kategorie a datumu. Obsah samotný 
představuje stránky založené na AJAX funkci, umožňující přepnutí pohledu na komentář - zapnout a 
vypnout. Obsahují také oblast „ O tomto blogu", která vysvětluje účel blogu a představuje autora 
blogu. 
Zkušenosti z editace SharePoint 2010 blogu využívají výhod nového editoru pole s formátovaným 
textem. Autor je schopen pomocí uživatelského rozhraní „Fluent SharePoint“ nebo pásu karet, 
kompletního s funkčností „Live Preview“ a redukovaným vkládáním obrázku psát a upravovat obsah 
online. Uživatel může také spustit externí blogovací program, jako je například aplikace Microsoft 
Word nebo Windows Live Writer pro úpravy. 
 
Kromě jednotlivých blogů má SharePoint 2010 také týmové blogy, které umožňují více uživatelům 
publikování oznámení do blogů. Tyto blogy lze použít pro týmy pracující na projektu k oznámení 
vnitřním zákazníkům nebo jiným týmům, kteří se zajímají o stav a průběh projektu a poskytnout další 
služby pro tyto osoby v rámci organizace. 
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OBSAH 
Správa životního cyklu obsahu od vytvoření k uveřejnění. 
 

Nové a vylepšené 
•Metadata všude 

•Dokumentové sady 

•Dokumentové identifikátory 

•Správa záznamů v místě 

•Pokročilé směrování 

 
SharePoint 2010 přináší širokou a hlubokou sadu možností správy obsahu pro organizaci, pro správu 
obsahu životního cyklu od vytvoření k rozšiřování, jestli se zabývají dokumenty, obsahem stránek 
WWW nebo záznamy. Rozšíření možnosti správy záznamů napříč celou platformou umožňuje lidem 
jednodušší a intuitivnější způsoby použití ECM možností. To umožňuje lidem více se zúčastnit 
přispíváním obsahu do ECM řešení, jakož i usnadňuje správci záznamů ovládat a spravovat prostředí. 
 
SharePoint 2010 představuje následující možnosti, které podporují účast více lidí v rámci organizace 
a poskytují pro manažery záznamů další nástroje pro správu a řízení: 
 

Spravovaná metadata – možnost centrálně definovat taxonomii, která může účinkovat 
uvnitř a mezi farmami pro klasifikaci a rychlé vyhledání obsahu. 
 
Jedinečné ID dokumentu – možnost přiřadit dokumentu jedinečné identifikační číslo lidem 
umožní načtení dokumentu později, i v případě, že byl přesunut. 
 
Dokumentové sady – schopnost seskupit více pracovních položek do jedné konsolidované 
entity a pak aplikovat operace a zásady pro jednu kombinovanou sadu, místo pro každou 
samostatnou položku obsahu. 
 
Pokročilé směrování – možnost lidí vystavit dokumenty na weby služby SharePoint a 
umožnit systému zjistit knihovny nebo složky, do kterých by měly být uloženy pomocí 
metadat dokumentů, jakož i dalších pravidel. 
 
Místní Records Management – umožňuje označit dokument jako oficiální soubor nebo 
záznam v rámci collaboration webu a tím ho ochránit od jakékoliv budoucí změny. Tyto 
oficiální záznamy mohou být nyní umístěny ve stejné dokumentové knihovně, která obsahuje 
ostatní dokumenty, na nichž lidé spolupracují. 
 
Web Content Management – sada schopností, které umožňují hostování obsahově 
orientovaných webů, které jsou snadno stravitelné bez toho, aby potřebovaly instalaci nebo 
nasazení nějakých specifických nástrojů spolupráce. Takové weby jsou zkompletovány 
s pomocí robustního publikačního automatického pracovního postupu, který zajišťuje, že 
pouze lidé s požadovaným oprávněním mohou přidávat nebo upravovat obsah na takovém 
webu. 
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SharePoint 2010 obsahuje robustní seznam bohatých funkcí, které přináší Enterprise Content 
Management (ECM) pro více lidí v rámci organizace. Nejzajímavější je skutečnost, že mnoho 
možností správy záznamů, které byly zamčeny v předchozí verzi služby SharePoint pro konkrétní 
šablony webu jsou nyní zapouzdřeny ve funkcích, které umožňují jejich využití v libovolném webu 
služby SharePoint. 
 
Další vylepšení těžící z obsahově zaměřených webů budovaných s SharePoint 2010 Web Content 
Managementem, je čistší implementace uživatelského rozhraní. Jak bylo zmíněno dříve (v části weby 
služby SharePoint), snížení značení a pozornost implementaci založené na standardech mají za 
důsledek menší nestandardní úsilí pro zákazníky při vytváření nových webů WCM. Stejně tak přidání 
nového uživatelského rozhraní pásu karet a snížení celostránkových obnovení dělá autorizaci obsahu 
jedním kliknutím jednoduchou a rychlou. 
 

Dokument Management 
Microsoft významně zlepšil možnosti správy dokumentu v SharePoint 2010. Metadata jsou nyní 
všude v SharePoint 2010, stejně jako schopnost přiřadit jedinečné identifikátory dokumentům a 
kombinaci více dokumentů spravovat jako jednu entita. 
V této části budeme prozkoumávat tyto nové funkce a vylepšení. 
 

Metadata všude (Metadata Everywhere) 

V dnešním stále propojenějším světě, více lidí ukládá a spolupracuje s  online nástroji, jako je služba 
SharePoint. Jak je více a více obsahu uloženo a uchováváno v online archivech, stává se stále 
náročnější vyhledání požadovaného obsahu pomocí jednoduchého vyhledávacího klíčového slova. 
Když však obsah dokumentu majitelé označí metadaty, je jednodušší pro ostatní obsah vyhledat. 
SharePoint 2010 doporučuje lidem označit obsah metadaty, nabízí nástroje jak automaticky 
extrahovat metadata z nového obsahu a usnadňuje spolupráci typu peer-to-peer pomocí tagování 
obsahu. Pomocí těchto metadat, SharePoint 2010 dělá proces vyhledání obsahu mnohem jednodušší 
a účinnější. Vyhledávání obsahu na základě metadat odbourává hranice složek, seznamů a knihoven 
dokumentů, webů a kolekce webů. 
 
Jedním ze způsobů jak SharePoint 2010 zacházíí s metadaty je automatické extrahování a 
podporování metadat z obrázků, které jsou odeslány do ústřední knihovny Asset Library. To zahrnuje 
podrobnosti, jako jsou EXIF data a další podrobnosti uložené s obrázky. Tato metadata mohou lidé 
používat ve vyhledávacích dotazech nebo při procházení knihovny Asset Library s použitím 
specifických kritérií. Kromě toho, složky v seznamech a knihovnách můžou být nakonfigurovány, aby 
automaticky označily obsah konkrétními metadaty, jako například přidáním označení (tagu) 
"rok=2010" na všech dokumentech ve složce "2010". 
 
Hodnocení obsahu je další užitečná funkce pro uživatele obsahu jak ho volí, u nichž obsah položky je 
užitečnější než ostatní položky. SharePoint 2010 zahrnuje schopnost hodnocení obsahu, která může 
být účinná ve vyhledávacích dotazech nebo vlastních řešeních vyhledávání, jak najít nejoblíbenější 
obsah definovaný osobami v organizaci. 
SharePoint 2010 nabízí dva způsoby přidání metadat do obsahu: taxonomie a folksonomie. 
Taxonomie jsou hierarchické organizace značek (tagů) obsahu, které jsou centrálně spravovány a 
používány vlastníky obsahu ve vybraných předdefinovaných značkách (tagy) když upravují obsah. Ty 
mohou být ovlivněny za použití nového pole typu „Managed Metadata“ (které může nabízet auto-
complete tagy) nebo v Office klientské aplikaci jako je Word, Excel nebo Powerpoint. Přesouvání tyto 
mohou být síly pomocí nového typu pole řízené Metadata, (které také nabízí automatické 



- 21 - 
Tento materiál vznikl překladem originálu „Microsoft SharePoint 2010 Evaluation Guide Beta version“ firmy Microsoft ve firmě EMRIS, spol. s r.o. 

dokončování značek) nebo v úřadu klienti rádi Word, Excel nebo PowerPoint. Správci mohou přidat 
překlady nebo synonyma pro značky pro jejich snadnější používání. 
 
Folksonomies jsou další typ decentralizovaného a nespravovaného tagování metadat. Folksonomy se 
liší od taxonomie v tom, že tagy, které naplňují jejich hierarchii, nejsou centrálně definované nebo 
spravované. Místo toho lidé svobodně přidávají tagy k obsahu nebo opětovně používají značek, které 
navrhli jiní lidé. Jak spravované taxonomie tak i nespravované folksonomie jsou spravovány pomocí 
nové služby EMM (Enterprise Managed Metadata) z centrální administrace. Nová architektura služby 
umožňuje správcům rozšíření a sdílení konfigurace metadat přes weby služby SharePoint nebo 
dokonce přes více farem služby SharePoint v rámci organizace. To umožňuje organizacím zavést a 
kontrolovat celofiremní taxonomie pro veškerý obsah v rámci organizace. 
 

 
 
 
V celé organizaci existují specifické typy obsahu, označovány jako Content Type (typy obsahu) v 
SharePoint2010. Typy obsahu umožňují lidem specifikovat obsah polí, politiky, pracovní postupy a 
jiná pravidla pro určitý typ obsahu, jako jsou například tiskové zprávy. Typy obsahu jsou rozšiřitelné 
také v tom, že jeden typ obsahu dědí z jiného typu; například organizace by mohla mít typ obsahu 
Tisková zpráva a jiný pro Tisková zpráva divize výrobků. Druhý typ obsahu sdílí některé 
charakteristiky typu obsahu Tisková zpráva, ale přidává další pole nebo pracovní postupy, které jsou 
specifické pro divizi výrobků. Novinkou v SharePoint 2010 je schopnost definovat typy obsahu v 
jedné kolekci webů a použít je znovu přes weby služby SharePoint v rámci farmy nebo mezi farmami 
jako typy obsahu Enterprise Content Types. Služba EMM umožňuje správci publikovat typy obsahu 
organizace po celé farmě nebo mezi farmami SharePoint pomocí nové architektury služby. Jakmile je 
Enterprise Content Type publikován na kolekci webů, nemůže být změněn v rámci kolekce webů, ale 
vlastníci webů jsou oprávněni jej rozšířit vytvořením nového typu obsahu, který dědí z Enterprise 
Content Type. 

Jedinečné ID dokumentu 

V prostředí spolupráce silně užívaném a přijatém, je nespokojený uživatel, když je obsah 
přeorganizován nebo přesunut v průběhu používání. Mailem rozesílané hyperlinky mezi členy týmu, 
které odkazují na dokumenty, které již nejsou platné, způsobují frustraci a ztrátu efektivity. 
SharePoint 2010 nabízí novou schopnost přiřadit dokumentům jedinečné identifikační číslo. Tohoto 
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jedinečného Identifikátoru, vložené v rámci speciální URL, je pak možné použít k načtení dokumentu 
bez ohledu na to, kam je přesunut v rámci kolekce webů. 

Dokumentové sady 
Lidé často vytvářejí více dokumentů, které podporují jeden projekt nebo úkol. SharePoint 2010 
obsahuje funkci, která umožňuje uživatelům seskupit všechny tyto dokumenty do jednoho subjektu. 
Všechny dokumenty v Dokumentové sadě sdílí stejná metadata a celá sada dokumentů může být 
verzována jako celek a stažena jako komprimovaný soubor ZIP se zahrnutým veškerým obsahem. 
Lidé mohou také zahájit pracovní postup na celé Dokumentové sadě namísto jednotlivých 
pracovních postupů pro každý dokument. Každá Dokumentová sada má úvodní stránku, která 
zobrazuje metadata sdílená všemi dokumenty v sadě, jakož i seznam všech dokumentů. Lidé mohou 
Dokumentové sadě přizpůsobit Úvodní stránku jako jakoukoli jinou webovou část, aby splňovala 
specifické obchodní požadavky. 
 

 
 

Správa záznamů 
Společnost Microsoft poslouchala a odpověděla na reakce od zákazníků v oblasti správy záznamů. 
SharePoint 2010 vybízí více lidí k účasti na řešení správy záznamů a současně usnadňuje pro správce 
záznamů interakci, správu a sledování řešení správy záznamů. 

Advanced Routing (Pracovní postup) 

Lidé, kteří se obvykle účastní na řešení ECM, čelí společné výzvě: kde by nový obsah měl být uložen? 
SharePoint 2010 řeší tuto výzvu pokročilým a konfigurovatelným pracovním postupem. Vlastníci 
webů mohou konfigurovat pokročilým směrováním pomocí metadat dokumentu určit, kde by měl 
být obsah uložen v rámci webu, jako například do jaké knihovny dokumentů, stejně i do jaké složky v 
rámci knihovny. 
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Records Management 
Na základě feedbacku od zákazníků mění SharePoint 2010 přístup, kde byly možnosti správy 
záznamů (records management) odebrány z konkrétních webových šablon, ale nejsou 
implementovány jako funkce služby SharePoint. Tato změna umožňuje správci webu si zvolit a vybrat 
způsobem "a-la-carte", které možnosti jsou správy záznamů používány v rámci kolekce webů. 
Například chcete-li přidat možnost využít možnosti sady dokumentů nebo jedinečné ID dokumentu 
v SharePoint 2010, vlastník kolekce webů jednoduše potřebuje aktivovat odpovídající funkce kolekce 
webů služby SharePoint. 
 
Další zlepšení, podporující účast více lidí v řešeních správy záznamů, jsou záznamy v místě. Pokud je 
povoleno, lidé s příslušnými oprávněními mohou označit libovolný dokument v knihovně jako 
záznam nebo úřední soubor. Jakmile to uděláte, dokument je uzamčen pro budoucí úpravy. Oficiální 
soubory jsou označeny obrázkem s překrytým zámkem na ikoně souboru. Tyto úřední (oficiální) 
soubory mohou být umístěny vedle sebe v rámci jakéhokoli webu služby SharePoint ve stejné 
knihovně dokumentů nebo složkách jako ostatní dokumenty na kterých lidé i nadále spolupracují. 

Správa obsahu webu 
Správa obsahu webu v SharePoint 2010 (Web Content Management - WCM) nabízí možnost 
hostovat obsahově závislé weby, které jsou řízeny a udržovány pomocí robustní publikační 
infrastruktury. WCM weby se liší od tradičních collaboration webů služby SharePoint v tom, že 
primárně jsou konzumenty obsahu uživatelé webu, kteří většinou čtou obsah na webu spíše, než ho 
používají ke spolupráci. SharePoint umožňuje majitelům obsahu (content owners) snadno vytvořit 
nové obsahové stránky na webu, mezitím povolit manažerům obsahu (content managers) stanovit, 
kdo může vytvořit, upravit a schvalovat publikační požadavky v různých oblastech webu. 
 
Zlepšili jsme autorizaci obsahu rychlejším a jednodušším procesem. Zavedení uživatelského rozhraní 
pásu karet (Ribbon UI) a důraz na omezení počtu celostránkových obnovování a jejich spojení 
dramaticky snižuje čas potřebný k vytvoření nových stránek. 
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Kromě toho WCM weby zlepšily podporu rich medií, jako jsou obrázky a videa. Videa jsou dodávána 
prostřednictvím přehrávače programu Silverlight, který může mít skiny a který vývojáři mohou 
přizpůsobit tak, aby vypadal jako zbytek webu. Majitelé obsahu (Content owners) mohou snadno 
přidat obrázky do obsahových stránek prostřednictvím prohledání ústřední asset knihovny pomocí 
metadat obrázků v kritériích filtrování. 
 
Další klíčovou součástí WCM řešení je schopnost vlastníků webu přesně sledovat využití a velikost 
webu. V aplikaci SharePoint 2010 Microsoft zavedl Web Analytics service, která reportuje o provozu 
serveru, katalogu a jak je používána vyhledávací služba. Analytické reporty mohou být 
konfigurovány, aby ukázaly aktivity pro celou webovou aplikaci nebo rozdrobené na jednotlivé 
SharePoint WCM weby. Nové nestandardní webové části generované službou Web Analytics 
zobrazují oblíbený obsah, vyhledávací dotazy a výsledky populárních dotazů. 
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VYHLEDÁVÁNÍ 
Vyhledávání osob a informací kdekoli 
 

Nové a vylepšené 

 Vylepšené uživatelské zkušenosti 

 Vyhledávání lidí a expertů 

 Rozmístění a ovladatelnost 

 Rozšiřitelnost 

 
Vyhledávací řešení společnosti Microsoft mění způsob, jakým lidé nakládají s informacemi. Může to 
být v zákaznických aplikacích, směřujících například k hledání na webu nebo e-commerce, kde 
výsledky vyhledávání ovlivňují obrat firmy. Nebo v aplikacích pro zaměstnance – pomáhat jim 
zpracovat obrovské množství informací tak, aby věci dělali efektivně a účinně. V obou případech se 
rychle stává vyhledávání podstatné pro podnikání. 
 
S SharePoint Serverem 2010 společnost Microsoft provedla hlavních skok vpřed v celopodnikovém 
vyhledávání. To zahrnuje širokou škálu možností, protože neexistuje jedno vyhledávání, které splňuje 
nároky všech.  
 
Entry-Level - Search Server 2010 Express je zdarma, stáhnutelné a samostatné vyhledávací řešení. 
Zahrnuje mnoho vylepšení oproti svému předchůdci, Search Server 2008 Express. 
 
Infrastruktura - SharePoint Server 2010 zahrnuje robustní nestandardní schopnosti pro vyhledávání 
s mnoha vylepšeními oproti předchozí verzi. 
 
High-End – společně s SharePoint Server 2010 je uváděn nový produkt, FAST Search for SharePoint 
2010 – pomocí technologie od strategické akvizice FAST, společnosti která je vedoucí firmou v oblasti 
vyhledávání. 
 
Zavedení FAST Search for SharePoint poskytuje nové volby: nejlepší na trhu podnikových možností 
vyhledávání (na základě produktu FAST's premier hledání, FAST ESP), který je úzce integrován s 
SharePointem a nabízí nízké celkové náklady na vlastnictví (TCO). 
 

Nové možnosti ve vyhledávání SharePoint Server 2010. 
Množství obsahu a stupeň spolupráce v organizacích nadále rychle roste; to je výzva pro nalezení 
relevantní informace, které potřebujete. Hledání se stává nezbytné pro splnění vašich každodenních 
úkolů – jako protiklad k procesu časově náročnému a neefektivnímu honu prostřednictvím knihovny 
dokumentů nebo webu pro nalezení požadovaného dokumentu. SharePoint Server 2010 nabízí 
nejlepší ve své třídě, robustní vyhledávací řešení integrované v rámci rozsáhlé infrastruktury služby 
SharePoint. Umožňuje vyhledávání strukturovaného i nestrukturovaného obsahu – obsahu 
uloženého v rámci služby SharePoint, jakož i v obsahu ve sdílených souborech, webových serverech, 
složek serveru Microsoft Exchange, databázích a dokonce i v obchodních systémech (LOB). 
 
Tato verze poskytuje řadu významných vylepšení pro koncové uživatele i IT, včetně: 
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Zkušenosti uživatele: vylepšení v jádru zkušeností vyhledávání, pořadí relevantnosti a navíc nové 
dotazy (query) a schopnosti průzkumu poskytují bohaté uživatelské zkušenosti mimo rámec 
SharePointu. 
 
Hledání lidí: vylepšení vyhledávání lidí, jakož i nové možnosti vyhledávání odborných znalostí, 
pomohou doplnit dopad na znalosti a odbornost vaší organizace. Sociální chování, tj. nové (nedávné) 
tagy a hledání podle členů týmu atd., se také používá ke zlepšení kvality vyhledávání. 
 
Nasazení a správa: architektonické výhody eliminovaly problémová místa a poskytují lepší výkon, 
škálovatelnost a odolnost proti chybám. Řada vylepšení činí nasazení, ovladatelnost a konektivitu 
jednodušší a snadnější. Tyto funkce umožňují nasadit vyhledávání pomocí stupnice průmyslové síly a 
ovladatelnost. 
 
Rozšiřitelnost a pohled vývojáře: přístup vývojáře a rozhraní API byly zdokonaleny, jakož i související 
nástroje. Tyto umožňují vývojářům vytvářet skvělé aplikace využívající přitom výhod možností 
hledání ve vyhledávací službě SharePoint 2010. Jednou z oblastí, ve kterých SharePoint 2010 
průběžně buduje své vedoucí postavení, je možnost prohloubení vyhledávacích zkušeností 
koncového uživatele rozšířením a rozvíjením vlastních aplikací orientovaných na hledání. To je hlavní 
oblast investic v SharePoint 2010 o které si myslíme, že bude velmi dobře rezonovat se zákazníky a 
partnery. Microsoft vzal vyhledávání a odebral pouzdra – takže je mnohem jednodušší pro vývojáře, 
používat nástroje a platformu, kterou znají, aby produkovali kritické aplikace, které jsou postaveny 
na vyhledávání. 
 

Uživatelské zkušenosti při vyhledávání. 
Základní vyhledávací stránka s výsledky SharePoint Serveru 2010 nabízí velmi uživatelsky přívětivé a 
intuitivní uživatelské rozhraní. Lidé mohou používat jednoduché a známé klíčové dotazy a získat 
výsledky rozložené v bohaté a snadno přehledné struktuře. Šablona webu Centrum vyhledávání je k 
dispozici stejně jako jednoduché vyhledávací pole, které může být k dispozici na každé stránce webu 
služby SharePoint Server 2010. 
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Výsledky hledání jsou přehledné a pochopitelné pro procházení, zahrnují několik funkcí pro lepší 
porozumění a prozkoumávání sady výsledků. Úryvky jsou součástí každého výsledku, jsou 
zobrazována pole metadat spolu s náhledem odkazů, aby se snadněji daly vyhledat ty 
nejrelevantnější výsledky. Návrhy "Měli jste na mysli" se objevují, aby pomohli s chybnými a 
nejednoznačnými dotazy a jsou rozbaleny akronymy – hledání "ECM" budou vracet výsledky pro 
"Enterprise Content Management“ a naopak. Výsledky jsou vraceny s dobou odezvy sub-vteřin a jsou 
k dispozici v různých kontextech (v prohlížeči, v zařízení Smartphone, nebo zahrnutím výsledků z 
vyhledávání z dektopu Windows 7). 
Lidé mohou označit vyhledávání několika způsoby, aby ušetřili čas při monitorování témat nebo při 
opakujícím se hledání. Mohou rychle vytvořit upozornění, které bude znovu spouštět dotaz v 
plánovaných intervalech a upozorní uživatele prostřednictvím e-mailu nebo upozorněním ve formě 
textové zprávy (SMS) o změně výsledků. Můžete si také objednat kanál RSS s výsledky hledání a 
použít záložku hledání pro pozdější opakované použití. 
SharePoint Server 2010 poskytuje relevantnější výsledky než kdykoli předtím. Syntaxe dotazu byla 
vylepšena, aby bylo možné povolit více výrazové dotazů. Pokročilé vyhledávání zůstává i nadále k 
dispozici pro "pokročilé uživatele", kteří chtějí vyjádřit dotazy složitějšími způsoby. Také byly 
provedeny významná vylepšení jádra relevantnosti hodnocení – pomocí dalších textových polí, s 
využitím výhod strukturovaného obsahu a optimalizací stanovení pořadí vyhledávacího nástroje. 
Pokrytí lingvistiky bylo rovněž rozšířeno, aby poskytnulo lepší výsledky vyhledávání napříč více 
jazyky. 
SharePoint Server 2010 poskytuje také nový způsob, jak objevovat informace prostřednictvím 
„upřesnění“ vyhledávání. Tyto „upřesňovače“ jsou zobrazeny na levé straně stránky, na straně 
hlavních výsledků hledání. Poskytují lidem samoobslužné schopnosti víceúrovňového filtrování 
vrácených výsledků hledání. Tyto „upřesňovače“ jsou automaticky určeny SharePoint serverem 2010 
pomocí značek (tagů) a metadat zadaných (a indexovaných) na vrácené sadě výsledků hledání. Mimo 
rámec, SharePoint 2010 přichází s „upřesňovači“ v závislosti na typu obsahu (webové stránky, 
dokument, tabulky, prezentace atd.), umístění, autor, datum poslední modifikované, značky metadat 
a více. 
 
Zatímco mimo pole uživatelské rozhraní je velmi intuitivní a použitelné pro většinu lidí, pokročilí 
uživatelé mohou vytvářet své vlastní vyhledávací pokusy. SharePoint Server 2010 zahrnuje mnoho 
webových částí vztahujících se k vyhledávání, které umožňují pokročilým uživatelům vytvářet 
přizpůsobené vyhledávací pokusy, které zahrnují automatické filtrování, nejlepší řešení, panel pro 
zjemnění, nabízený obsah nebo nabídku předdefinovaných dotazů: 
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Sociální vyhledávání 
Významný aspekt v denním životě lidí v organizaci je interakce s ostatními a hledání správných lidí 
pro kontakt, kteří mají specifické dovednosti a talenty. Může se jednat o skličující problém ve velké 
organizaci. SharePoint Server 2010 řeší tento problém prostřednictvím vyhledávání a spojuje toto 
vyhledávání se sociálními schopnostmi ve službě SharePoint. Centrum vyhledávání lidí poskytuje 
určité možnosti pro propojování lidí a odborníků. 
 

 
 

Vyhledávání osob 
SharePoint Server 2010 poskytuje náhled ve stylu adresní knihy, čímž usnadňuje vyhledávání osob 
podle jména, titulu a organizační struktury. To zahrnuje označení fonetických jmen, která vracejí 
odpovídající názvy, které jsou podobné foneticky těm, co uživatel zadal do dotazu. SharePoint 2010 
také porovnává přezdívky a jejich základy (například: "Robert" se bude shodovat s „Rob“, „Bert“, 
„Bob“, „Robby“ atd.). Použití zástupných znaků je také podporováno, přidáno pro usnadnění 
vyhledávání pomocí služby SharePoint 2010. 
 
Panel upřesnění na stránce s výsledky při vyhledávání podle klíčového slova je také standardní pro 
vyhledávání lidí, ale místo „upřesnění“ vztaženému k souvisejícímu dokumentu, je upřesnění 
založeno na informacích, které jsou relevantní pro profily uživatelů. Přítomnost v reálném čase je 
zahrnuta prostřednictvím Office Communication Serveru, což usnadňuje okamžité připojení s 
výsledky dotazu hledání lidí. 
 

Vytěžování a objevování znalostí. 
SharePoint vytváří model vaší pravidelné interakce na základě e-mailových konverzací a skupin 
členství, které slouží k uspořádání výsledků hledání lidí na základě sociálních odstupů. Uživatelé 
mohou odesílat ručně nebo automaticky vygenerovaný seznam Kolegové z aplikace Outlook, 
obdobnému seznamu Přátelé ve Facebooku. Automaticky generované seznamy Kolegů jsou 
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způsobem, jak rychle odvodit sociální vztahy v celé organizaci, urychlit přijetí a využitelnost výsledků 
hledání lidí. SharePoint Server 2010 odvodí také odborné znalosti – automatické navrhování témat 
vytěžených z činnosti uživatele (tagy, klíčová slova atd.) a složky Doručená pošta aplikace Outlook 
uživatele a navrhující dodatky jejich odbornosti v profilu v jejich osobním webu. To usnadňuje 
naplnit tyto uživatelské profily a to znamená, že více lidí má dobře vyplněné profily a to přináší 
výhody při užití hledání v SharePoint Search a SharePoint Communities. 
 
 

Zlepšení vyhledávání na základě sociálního chování 
Pro mnoho organizací se stal SharePoint shromažďovacím místem, kde lidé vytváří, sdílí a 
interaktivně pracují s informacemi. Sociální chování je bere v úvahu za účelem poskytnutí vysoce 
kvalitních výsledků hledání několika způsoby. Za prvé, relevantnost hodnocení pro vyhledávání lidí 
bere v úvahu sociální vzdálenost: přímý kolega bude uveden před někým 3-tího stupně, který bude 
odebrán. Za druhé, SharePoint Server 2010 podporuje sociální tagování a hodnocení obsahu, a tento 
sociální názor může ovlivňovat význam obsahu ve výsledcích hledání. Každodenní používání 
informací v SharePointu a sadě Microsoft Office může mít měřitelný dopad na význam hledání, 
pomáhá organizaci spojit kolektivní vědomosti jejich uživatelů. Konečně, počet prokliknutí ve 
výsledcích hledání se používá pro relevantnost hodnocení; vědomí, že jste klepli na osobu v 
posledním podobném hledání je pravděpodobnější, že se jedná o tutéž osobu, kterou hledáte 
tentokrát. 
 

Přehled FAST search for SharePoint 
FAST search for SharePoint je nová nabídka, která je k dispozici v důsledku strategického nákupu 
FAST v roce 2008. FAST search for SharePoint kombinuje rozsáhlé vyhledávací schopnosti FAST ESP s 
SharePoint Serverem 2010. FAST Search pro SharePoint a SharePoint Server 2010 sdílejí společné 
vyhledávací rozhraní API, poskytují společné zkušenosti vývojáře a sdílet stejné IT Pro Foundation. 
 
FAST Search for SharePoint rozšiřuje zkušenosti vyhledávací služby SharePoint Server 2010 
poskytnutím mnohem přirozenější a vizuálnější uživatelské zkušenosti. Výsledky hledání zahrnují 
vizuální podněty jako miniatury a náhledy, umožňující uživatelům rychle rozpoznat obsah, který 
hledají a procházet obsah rychle během vyhledávání. Zjemnění je "hluboké zjemnění", které 
obsahuje počty výsledků napříč celou výslednou sadou výsledků, a zjemnění jsou dostupná pro 
jakékoli spravované objekty. Možnosti řazení, hledání podle podobnosti a vícenásobné hodnocení 
relevantnosti profilů poskytují bohatší a relevantnější výsledky hledání, jakož i jednodušší zkoumání. 
Metadata pro vyhledávání, zjemňování a třídění mohou být vytvořeny na základě obsahu 
dokumentů, pomocí vlastnosti odlučovačů, které identifikují jména osob, míst a organizací, jakož i 
datum, čas, e-mail adresy atd – poskytují mnohem bohatší a více naplněná metadata a mnohem 
bohatší zkušenosti vyhledávání. 
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FAST search for SharePoint poskytuje také přesnou kontrolu nad zkušenostmi uživatelů. To zahrnuje 
použití uživatelských souvislostí pro přizpůsobení zkušeností – profesionální prodejce potřebuje 
rozdílné znalosti než profesionální inženýr nebo uživatel ve Francii může mít zapotřebí rozdílných 
vědomostí než uživatel v Brazílii. Správci vyhledávání mohou ovládat prezentaci výsledku, včetně 
propagace a snížení úrovně výsledků, nejlepší nabídky a vizuální nejlepší nabídky. Mohou rovněž 
poskytnout koncovým uživatelům kontrolu nad jejich vlastními vědomostmi – protože uživatel ví 
nejlépe, co je pro něj relevantní. Hluboké lingvistické schopnosti jsou součástí FAST Search for 
SharePoint, jakož i bohatší význam pořadí profilů. Při formování zkušenosti uživatelů můžete 
maximalizovat produktivitu. 
 
FAST search for SharePoint rovněž poskytuje výhody a příležitosti pro IT odborníky a vývojáře. Mezi 
tyto výhody patří vysoký stupeň flexibility platformy, schopnost škálování do extrémní velikosti a 
výkonné možnosti zpracování obsahu. Tyto umožňují uspokojit většinu náročných požadavků hledání 
a zavádět aplikace, přizpůsobené pro hledání. 
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ANALÝZY 
Informovanost, lepší obchodní rozhodnutí 
 

Nové a vylepšené 

•Excel služby 

•PerformancePoint služby 

•Visio služby 

• Webové části grafů a indikátory stavu 

 
SharePoint analýzy přináší nové výkonné schopnosti obchodní inteligence, včetně bohatých přehledů 
výkonnostních metrik (scorecard), dynamické dashboardy a snadno ovladatelné webové části grafů, 
vedle vylepšených funkcí, které byly dříve k dispozici v serveru SharePoint Server 2007. Lidé nyní 
mají kompletní flexibilitu při získávání dat, které potřebují ve formátu, který je pro ně, s IT správou 
infrastruktury, na jednotné platformě SharePoint. 
SharePoint analýzy také nabízí další možnosti samoobslužnosti a spolupráce tak, aby bussines 
uživatelé mohli využít nezpracovaná data do reportů bez zapojení vývojářů nebo správce serveru. 
Známá decentralizovaná povaha a uživatelské rozhraní v SharePointu 2010 umožňuje lidem být 
produktivnější, vytvářet časové přehledy a dělat lépe informovaná obchodní rozhodnutí. Lidé mohou 
interaktivně pracovat s daty, dělat průřezy klíčových ukazatelů výkonu a analýzy a vytvořit své vlastní 
řídicí panely (dashboardy) pomocí služby Excel Services nebo nových webových částí grafů. Nativní 
schopnosti SharePointu, jako jsou vyhledávání, personalizace a zaměření obsahu, navíc přispívají k 
samoobslužné přirozenosti charakteru analytických nástrojů se SharePoint analýzami. 
 
SharePoint 2010 zahrnuje všechny možnosti obchodní inteligence dostupné v předchozí verzi sady 
Office SharePoint Server 2007, ale společnost Microsoft je učinila více přístupné a dostupné v celé 
platformě jako celek. Obchodní inteligence není omezena na určitý typ šablony webu služby 
SharePoint, ale spíše umožňuje bussines uživatelům provádět všechny možnosti vztahující se k 
obchodnímu zpravodajství na libovolném webu služby SharePoint. Lidé mohou umístit například KPI 
webové části v rámci standardního Týmového webu pro reportování o stavu nedokončených úkolů v 
seznamu úkolů, vytváření grafů z dat SharePoint seznamu nebo umístit položky z aplikace Microsoft 
Excel nebo jejich řídicího panelu (dashboardu) PerformancePoint služby na vlastních serverech. 
 
Obchodní inteligence v SharePoint 2010 je úzce vázána na Office Excel 2010, jako plný klient se 
běžně používá jako vývojové prostředí pro řešení velkých i malých analýz. Aplikace Excel 2010 
obsahuje mnoho významných aktualizací jako novou možnost 64ti bitové verze klienta, který 
umožňuje zpracování velmi velkých tabulek; lidé již nejsou omezeni pamětí 2 GB v aplikaci Excel. 
Aplikace Excel 2010 obsahuje také nové vizualizace dat jako například Sparklines a vylepšení v 
oblasti datového pásu na asistenci pro tvorbu více vzdělanějších obchodních rozhodováních. Zatímco 
tyto změny ovlivňují plné klientské aplikace Excel 2010, společnost Microsoft aktualizovala službu 
Excel Services v SharePoint 2010 aby udržela rovnováhu s těmito změnami. To znamená, že nové 
vizualizace dat jsou k dispozici nejen v klientovi, ale také při vykreslení prostřednictvím služby 
aplikace Excel v prohlížeči. Navíc služba Excel Services byla předmětem zlepšení výkonu na podporu 
větších tabulek, které mohou uživatelé sestavit s novým 64-bitovým klientem aplikace Excel 2010. 
 
Nové přídavky jsou služba PerformancePoint, kontextová tabule (dashboard) a vyvážená výsledková 
listina (scorecard) řešení, které umožňují pokročilým uživatelům/IT vytvořit dynamické a vysoce 
interaktivní tabule (dashboardy), které zobrazují informace, od strategie k operacím. 
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PerformancePoint Services umožňuje kombinovat více zdrojů dat a obsahu, poskytuje jeden pohled 
na podnikání. Lidé mohou provádět opakované analýzy s bohatým stromovým zobrazením, klíčové 
ukazatele výkonu (KPI) s podrobnostmi zobrazujícími jejich vlastnictví a zodpovědnost a schopnost 
přejít do podrobností, zobrazující podkladová nezpracovaná data. 
 

Služba Excel Services 
Další a další lidé v organizacích v aplikaci Excel vkládají, ukládají a analyzují data. Jak použití aplikace 
Excel roste, tak roste nutnost sdílet výsledky nebo tabulky s kolegy a zákazníky. Sdílení tabulek 
obvykle znamená, že budou odeslány jako kopie prostřednictvím e-mailu: Joe emailuje tabulky 
Uršule, která provede změny a předá je Filipovi; Filip pak provede další změny v tabulkách a odešle je 
někomu jinému. 
Toto sdílení tabulek způsobuje potíže: ztrátu kontroly. Nejen, že původní autor ztratí kontrolu 
obsahu v tabulce, ale ztrácí i kontrolu duševního vlastnictví v tabulce, které může zahrnovat vzorce, 
které nejsou určeny k šíření. 
Služba Excel Services řeší tuto výzvu vyrovnáním se potřebám pokročilých uživatelů používat Excel 
2010 stejným způsobem, jakým vždy vytvářeli a upravovali tabulky. Pomocí služby Excel Services, 
mohou lidé nyní udržovat kontrolu nad tabulkami více flexibilními a výkonnými způsoby. 
 
Lidé mohou brát tabulky vytvořené v aplikaci Excel 2010 a publikovat je na SharePoint 2010 Excel 
Services. Jakmile je umístění tabulky důvěryhodné, ostatní uživatelé služby SharePoint mohou 
zobrazit tabulky v prohlížeči. Autor může také ochránit duševní vlastnictví, jako jsou například vzorce 
vložené v tabulce, a předcházet jejich zobrazení ve verzi na webu poskytnuté prostřednictvím 
prohlížeče. 
 

 
 
Když jsou tabulky publikovány v SharePointu 2010, může autor určit, jaké části tabulky jsou 
vykreslovány v prohlížeči pomocí služby Excel Services, umožňující lidem zabezpečit části tabulky 
zatímco vystaví ostatní části. Tato technika může být použita pro zobrazení pouze souhrnných 
výsledků regionálního prodeje, zatímco skryje detailní čísla prodeje pro každého prodejce v oblasti, 
na kterých jsou souhrnné finanční detaily založeny. 
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Služba Excel Services umožňuje zobrazení tabulek, které jsou odeslány do SharePoint 2010 s plnou 
věrností, přímo v klientovi založeném na prohlížeči. Lidé mohou měnit kontingenční tabulky, vrtat do 
podrobností, a třídit pomocí nových vizuálních výřezů, aby objevili podněty potřebné k provedení 
správných obchodních rozhodnutí. 
 

 
 
Služba Excel Services SharePoint 2010 poskytuje také dvě nové aplikace programovacího rozhraní 
(API), která dovolují vytvoření bohatých řešení v SharePoint serveru 2010. Ty zahrnují nový objektový 
model jazyka JavaScript (JSDOM) pro vytváření dynamických aplikací a rozhraní REST API pro snadný 
přístup k tabulkovým informacím, jakož i lepší webové služby pro automatizaci a správu systému. 
 
Aplikace Excel 2010 zavádí některé nové vizualizace dat a možnosti podmíněného formátování, které 
jsou k dispozici autorům tabulek. Patří mezi ně negativní datové pruhy, více sad ikon a zarovnanání 
datových čar doprava. Další nová vizualizace v aplikaci Excel 2010 je Sparkline - maličký graf s 
intenzitou vizuálního rozlišení mezi slovy a písmeny. Je-li umístěna v aplikaci Excel v buňce, zlepšuje 
se dramaticky vizualizace dat pro rychlé porovnání. Služba Excel Services v SharePointu 2010 může 
vykreslit tyto nové vizualizace dat a schopnosti podmíněného formátování při vykreslování tabulek v 
prohlížeči. 
 

Služby PerformancePoint 
Téměř každá implementace obchodní inteligence zahrnuje použití přehledů výkonnostních metrik 
(scorecards) a řídicích panelů (dashboard). Přehledy výkonnostních metrik (scorecards) jsou kolekce 
klíčových ukazatelů výkonu (KPI) a cíle, které se používají k měření více faktorů výkonu v podniku. 
Řídící panel (dashboard) je skupina souvisejících přehledů výkonnostních metrik (scorecards) a sestav 
zobrazení uspořádaných tak, aby bylo snadné pro podnikové uživatele rychle získat informace o 
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výkonu organizace. Řídící panely (dashboardy) mohou také obsahovat filtry, které všechny přehledy 
výkonnostních metrik a klíčové ukazatele výkonu mohou použít k řízení obsahu zprávy a vizualizace. 
PerformancePoint Services umožňuje podniku spravovat klíčové podněty, které řídí podnikání, získat 
názorný přehled o klíčových podnětech, které řídí podnikání a svázat je se svou firemní strategií. 
Nové funkce služby PerformancePoint pracují s SharePoint Security a Administration a ukládají 
veškerý obsah v seznamech serveru SharePoint. To umožňuje bezproblémovou instalaci a nasazení, 
pomocí bohaté architektury služby SharePoint pro škálovatelnost a dostupnost. Bohaté nové 
vizualizace jako Rozložená stromová struktura (Decomposition Tree) - jedinečné a velice inteligentní 
zobrazení klíčových rozměrů, které ovlivňují vaše podnikání - dovolují uživatelům dále analyzovat 
příslušné údaje a dělat klíčová rozhodnutí. Přehledy výkonnostních metrik (scorecards) nyní obsahují 
bohaté KPI podrobnosti zdůrazňující vlastnictví, datová razítka a limity, poskytující kompletní 
transparentnost klíčových strategických iniciativ a procesů. Nové možnosti filtrování a řazení (jako 
například Top/Bottom položek filtrování, přepínání vrstev) usnadňují uživatelům vyhledání správné 
informace, kterou potřebují. 
 
Dashboard Designer (Návrhář řídicích panelů) byl aktualizován pro zjednodušené nasazení plných 
dashboardů publikováním jedním kliknutím na SharePoint Server 2010. Dashboard Designer 
umožňuje IT profesionálům a pokročilým uživatelům vytvářet bohaté a dynamické interaktivní tabule 
(dashboardy) k zobrazení správných informací kombinováním dat z různých zdrojů, jako je například 
aplikace Excel, služby SQL Server Analysis Services, seznamy služby SharePoint, obsah ze služby SQL 
Server Reporting Services, Excel Services, služby aplikace Visio a prostřednictvím libovolné webové 
stránky kombinovat položky, aby se zobrazily a staly se tak interaktivní pro uživatele. To vše je 
zobrazováno prostřednictvím webového prohlížeče, umožňujícího IT bezproblémově a snadno 
nasadit Business Intelligenci v celé organizaci a umožňujícího uživatelům přístup k obsahu který 
potřebují, když jej potřebují. 
 
Již ne samostatný produkt, služba PerformancePoint je nyní těsně integrovaná a zahrnutá jako 
součást služby SharePoint 2010 (s licencí Enterprise Client Access License). To umožňuje obchodním 
uživatelům rychle vytvořit řídicí panely (dashboardy) pomocí různých zdrojů dat, které jsou k 
dispozici přes SharePoint, Microsoft Office a Microsoft SQL Server pro reportování, analýzy, přehledy 
výkonnostních metrik (scorecards) a dynamických řídících panelů (dashboards). Profesionálové 
správci serverů, vývojáři nebo pracovníci datového skladu mohou vytvořit sofistikované datové 
krychle v SQL Server Analysis Services, které mohou být využívány technickými obchodními uživateli 
při vytváření řídicích panelů (dashboards). 
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Služby pro aplikaci Visio 
Stejným způsobem, kterým služba Excel Services poskytuje přístup do tabulek aplikace Excel pomocí 
prohlížeče, zavedl Microsoft služby Visio Services v SharePoint 2010, což přináší možnosti 
vykreslování diagramů a grafů aplikace Visio v prohlížeči. Obchodní uživatelé mohou použitím jedné 
z existujících webových částí uplatňovat kritéria filtrování na diagramu a tak omezit co je a není 
vykreslováno. 
 
SharePoint 2010 zpracovává soubory aplikace Visio jako typy první třídy dokumentů, podobně jako 
soubory aplikace Word, Excel nebo PowerPoint. To znamená, že uživatelé mohou snadno otevřít 
diagram aplikace Visio z knihovny dokumentů pomocí kontextové nabídky. Navíc bude hledání 
SharePoint 2010 indexovat obsah diagramů aplikace Visio, takže budou plně přístupné ve výsledcích 
vyhledávání. 
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Obchodní uživatelé mohou pomocí aplikace Visio 2010 vytvářet sofistikované vizualizace dat pokud 
chtějí transformovat nezpracovaná data do více přístupných diagramů. Lidé mohou použít také 
službu SharePoint 2010 Excel Services v aplikaci Visio 2010 jako zdroj dat při tvorbě vizualizací. To 
znamená, že zveřejněné tabulky, datové krychle databáze serveru SQL Server a seznamy služby 
SharePoint lze použít jako zdroj dat pro vizualizace aplikace Visio 2010 (více v dalším oddíle). 
 
 

KOMPOZITY 
Rychlé vytváření dynamických podnikových řešení. 
 

Nové a vylepšené 

•Rozšířené nástroje koncového uživatele pro automatizaci a design 

•Čtení-zápis interakce s daty LOB 

•Rychlé a bezpečné nasazení řešení  

 
Prakticky všechny společnosti mají potřebu vlastních řešení, které odpovídají konkrétním potřebám 
jejich podnikání. Tato řešení jsou obvykle definována lidmi s rozhodovací pravomocí v podnikání 
(BDM _Business Decision Maker), kteří vědí, co potřebují, ale nemají schopnost vytvořit vlastní 
softwarové řešení pro své potřeby. Za účelem splnění těchto požadavků se lidé s rozhodovací 
pravomocí obvykle obrátí na své vývojáře nebo IT personál, aby pro společnost toto řešení vytvořili. 
Někteří dokonce sáhnout mimo organizaci a najmou externí kontraktory nebo dodavatele, aby jim 
vytvořili tyto aplikace. Výsledkem jsou často překážky v rámci společnosti: IT zaměstnanci. 
 
Každá IT skupina ve společnosti má k dispozici omezené množství zdrojů z hlediska finančních 
prostředků, serverů a co je nejdůležitější, kvalifikovaných odborníků. I v případě, že se pracovníci s 
rozhodovací pravomocí obrátí mimo organizaci na zhotovitele nebo dodavatele, řešení, které vyvíjejí, 
musí obvykle projít přez IT personál společnosti, aby byla validována, zavedena a udržována. 
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Tento běžný scénář nejčastěji vede k nevyřízeným položkám stále rostoucích potřeb ve skupině IT. 
Kromě toho, podnikoví uživatelé a lidé s rozhodovací pravomocí se stávají stále více frustrováni a 
nespokojeni se schopnostmi jejich vlastní společnosti reagovat na jejich požadavky. Výsledkem 
těchto dvou procesů je bohužel ztráta produktivity a to vede ke ztrátě obchodních příležitostí. 
 
Nová oblast v SharePointu 2010 řeší tyto kritické problémy ve společnostech: kompozity (skládačky). 
Kompozity jsou řešení vytvořená pomocí SharePoint komponent a nástrojů pro vytvoření robustního 
řešení pro obchodní spolupráci bez nutnosti zapojení skupiny podnikového IT pro rozvoj vlastního 
kódu řešení nebo nasazení řešení. SharePoint kompozity umožňují podnikovým uživatelům a lidem s 
rozhodovací pravomocí využívat stávajících podnikových dat a procesů, pokud chtějí psát poutavá a 
dynamická řešení rychle, bez vlastního kódu. To umožní uživatelům a lidem s rozhodovací pravomocí 
vytvářet kombinovaná řešení a umožnit inovaci a to usnadňuje a zlepšuje produktivitu spolu se 
spokojeností IT personálu v organizaci společnosti. 
 
Další klíčovou výhodou tohoto přístupu s minimální potřebou kódu je, že orientuje zdroje IT na 
iniciativy s vyšší prioritou a zlepšuje návratnost investic do existujících aplikací. IT oddělení 
společnosti má prospěch z tohoto přístupu, protože řešení mimo jsou jednodušší pro správu, 
vyžadují méně řízení a také umožní správci nasadit a udržovat předvídatelnou infrastrukturu pro 
podporu takových kompozit. 
 
Existují čtyři základní charakteristiky SharePoint kompozit, které podporují výhody výše uvedené: 
 
Zapojení zkušeností – vytvoření bohatých a interaktivních uživatelských zkušeností, které podporují 
produktivitu a vysokou úroveň uživatelského osvojení. 
 
Bohatá datová připojení – možnost snadno začlenit data z externích systémů a usnadnit hladké 
offline události. 
 
Rychlá řešení – možnost rychle vytvářet skutečná obchodní řešení pomocí komponentů a nástrojů 
mimo rámec SharePointu. 
 
IT dohled – dává IT personálu schopnost umožnit lidem vytvořit řešení mimo rámec a snadno 
sledovat, spravovat a izolovat vlastní řešení pro zajištění přístupnosti platformy. 
 

Zapojení zkušeností 
SharePoint 2010 obsahuje mnoho nástrojů a komponent, které jsou k dispozici podnikovým 
uživatelům, které lze použít k vytvoření poutavých zkušeností. Především smíšené aplikace mohou 
být užívány mnoha různými způsoby. Vlastní smíšené aplikace mohou být užívány pomocí některého 
z oblíbených webových prohlížečů na notebooku nebo PC, nebo pro ty obchodní uživatele, kteří 
potřebují okamžitý přístup na cestách, prostřednictvím mobilního zařízení. Kromě toho klientské 
aplikace sady Office 2010 (jako je například Word, Excel, Access a Outlook) lze přizpůsobit vývojáři 
pro výměnu dat se smíšenými (kompozitními) aplikacemi. 
 
Zatímco mnoho podnikových uživatelů je vždy připojeno pomocí běžných prohlížečů nebo mobilních 
zařízení, existují mnozí, kteří budou muset být produktivní i když nejsou připojeni. SharePoint 2010 
složeniny mohou také rozšířit scénáře offline za pomocí nástrojů, jako je například SharePoint 
Workspace 2010, který je součástí rozšířené sady Office. 
 
SharePoint 2010 navíc zahrnuje také podporu mimo rámec, založenou na uživatelském rozhraní 
Silverlight, pro panoramatickou vizualizaci a bohaté klientské aplikace hostované v prohlížeči. 
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Nově je v SharePointu 2010 schopnost vytvářet vizualizace, založené na aplikaci Visio 
prostřednictvím služby Visio Services, které jsou vykreslené pomocí prohlížeče a zlepšují proces 
zprostředkování stavu procesu nebo vývojového diagramu pro podnikové uživatele a pracovníky s 
klíčovou rozhodovací pravomocí. 
 

 
 

Bohatá datová konektivita 
Microsoft nejdříve zavedl schopnost konzumovat externí data v aplikaci Office SharePoint Server 
2007 s pomocí Business Data Catalog (BDC). Tato výkonná schopnost usnadňuje řešení rozšířeného 
hledání a doplňuje informace v SharePoint seznamech s daty z důležitých obchodních systémů. 
SharePoint 2010 staví na BDC pro snazší integraci externích dat do řešení služby SharePoint, stejně 
tak umožňuje jak číst a nyní i zapsat operace na externí data. 
 
Lidé mohou nyní snadno připojit kompozitní aplikace SharePoint k externím datům pomocí služby 
SharePoint Designer 2010 pro vytvoření externího typu obsahu. Externí typy obsahu lze použít v 
seznamech služby SharePoint nebo v celé kompozitní aplikaci. 
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Tato externí data nyní lze použít s klienty jako je Word, Excel, Outlook a další. Například, vlastní 
podokna úloh v aplikaci Outlook mohou použít data z externích business aplikací, chcete-li rozšířit 
kontaktní karty osob, vybraných podle jejich posledních firemních objednávek atd. 
 
Jako bylo dříve řečeno, ne všichni lidé jsou připojeni po celou dobu. Pro lidi, kteří stále potřebují 
pracovat s daty organizace, zatímco jsou odpojeni od pracovního prostoru, existuje SharePoint 
Workspace 2010, které nabízí bohaté offline možnosti. Pracovní prostor SharePoint Workspace 
poskytuje kdekoli a kdykoli přístup k obsahu služby SharePoint, ať už je uživatel připojen online nebo 
v režimu offline. 
 
Obchodní uživatelé pracující s kompozitními řešeními služby SharePoint v prohlížeči budou mít téměř 
identické zkušenosti v prostoru SharePoint Workspace. Pokud je uživatel připojen a dojde ke změně 
dat v prostoru SharePoint, jsou automaticky aktualizována na serveru. Když SharePoint Workspace 
zjistí, že uživatel je odpojen, uchová v mezipaměti všechny změny z režimu offline, dokud není 
obnoveno spojení. Pokud je připojení obnoveno, pracovní prostor SharePoint Workspace 
automaticky a na pozadí aktualizuje server se změnami, které uživatel implementoval, zatímco byl 
offline. 
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Rychlá řešení 
Kompozity SharePoint jsou řízeny obchodními uživateli a lidmi s rozhodovací pravomocí spíše, než 
skupinou podnikového IT, a proto můžou být vyvinuty a nasazeny mnohem rychleji a zlepšují 
schopnost podniku reagovat na neustále se měnící poptávku. SharePoint 2010 poskytuje širokou 
škálu možností, které umožňují podnikovým uživatelům rychle vytvořit produktivní a přesvědčivé 
kompozitní řešení. 
 
Vlastní pracovní postupy jsou běžné v každé organizaci. Výzvou při implementaci nového pracovního 
postupu je, že osoba, která jej tvoří, není obvykle ten, kdo definuje požadavky. SharePoint 2010 řeší 
tuto výzvu tak, že umožňuje lidem vytvořit pracovní postupy v aplikaci Visio 2010 a vyexportovat ho 
do SharePoint Designer 2010, kde je možné přidat obchodní logiku a další pravidla. V aplikaci Visio 
mohou obchodní uživatelé vizuálně vyjádřit záměry požadovaného pracovního procesu. Pracovní 
postupy vyvinuté v aplikaci SharePoint Designer jsou velmi přenosné, takže mohou být exportovány 
z jednoho webu služby SharePoint do jiného. To umožňuje vývoj a testování vlastního pracovního 
postupu, který můžete umístit v důvěryhodném prostředí před nasazením do produkčního (ostrého) 
systému. 
 
Většina pracovních postupů, které jsou vytvořeny ve službě SharePoint, jsou založeny na uživatelích, 
na tom, že nejen vyměňují informace a čekají na reakci externích systémů, shromažďují informace od 
ostatních a odpovídajícím způsobem na ně reagují. Sběr těchto informací mezi fázemi pracovního 
postupu nebo jeho stavy je realizován prostřednictvím formulářů. Aplikace SharePoint Designer 
automaticky generuje nezbytné formuláře pomocí aplikace InfoPath 2010, které obchodní uživatelé 
mohou upravovat v aplikaci SharePoint Designer. Protože se jedná o formuláře aplikace InfoPath 
2010, jsou vykreslovány bezproblémově napříč různými klienty, které jsou k dispozici uživatelům, 
jako webové prohlížeče, Office klienti a pracovní prostor SharePoint Workspace. 
 
Když jsou workflow aktivována a v procesu, je pro obchodní uživatele výzva určit jejich status na 
základě celkového plánu provádění pracovního postupu. SharePoint 2010 usnadňuje tento úkol pro 
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uživatele díky vizualizaci pracovního postupu; služba Visio Services vykreslí obrázek plánu provedení 
celého pracovního postupu s uvedením, v jaké fázi nebo stavu je pracovní postup v současné době. 
 

IT dohled 
Jak jste viděli, SharePoint 2010 nabízí mnoho možností a nástrojů pro podnikové uživatele a 
uživatele s rozhodovací pravomocí, pokud chtějí rychle vytvořit robustní a přesvědčivé kompozitní 
řešení, do kterých lze zahrnout externí data a upotřebit je nebo využít v různých prohlížečích nebo 
klientských aplikacích s využitím zkušeností. Další velmi důležitý aspekt kompozit SharePointu 2010 
jsou přínosy pro podnikové IT. 
 
Primárním přínosem pro skupinu podnikového IT je oprávnění podnikových uživatelů a uživatelů s 
rozhodovací pravomocí, pokud chtějí vytvořit tato výkonná řešení, která odpovídají potřebám 
podniku bez nutnosti aktivní účasti skupiny IT. Správci se mohou soustředit na údržbu a správu 
prostředí SharePoint spíš, než na jednotlivé aplikace (každá s vlastní nuancí a vyžadující 
specializované obchodní znalosti). Současně SharePoint 2010 obsahuje nástroje, které IT odborníci 
mohou používat pro stanovení pravidel pro udržení kontroly nad tím, jak jsou řešení vytvářena a 
zaváděna do jejich prostředí. 
 
Pro více informací viz "Sandboxed Solutions" níže v SharePoint 2010 IT Professionals Evaluation 
Guide.  
 

SharePoint Designer 2010 

Aplikace SharePoint Designer byla historicky velmi výkonný a užitečný nástroj pro přizpůsobení webů 
služby SharePoint. Organizace se potýkaly s vytvořením rovnováhy a ovládání úrovně přístupu, který 
mají obchodní uživatelé s SharePoint Designerem pro některé úpravy, které mohou dělat a mohou 
mít dlouhotrvající následky. Microsoft učinil adresováním tohoto " standardně bezpečné " přístupy s 
SharePoint Designerem 2010 v SharePointu 2010. Správci farem SharePoint mohou kontrolovat 
využívání aplikace SharePoint Designer ze serveru v rámci centrální správy nebo omezit uživatelům 
specifické schopnosti. Správci kolekce webů mohou navíc dále omezit, co podnikoví uživatelé mohou 
nebo nemohou dělat s SharePoint Designerem 2010 v rámci kolekce konkrétních webů. 
 
Tyto ovládací prvky umožňují správci farem služby SharePoint umožnit použití aplikace SharePoint 
Designer s vědomím, že pouze určité věci mohou být změněny a mají kontrolu nad tím, jaké tyto věci 
jsou. 
 

Sandboxed Solutions 

Zatímco SharePoint Composites poskytuje více možností pro vytváření robustních řešení bez použití 
kódu s komponenty mimo rámec a nástroje, kde bude vždy potřeba řešení na bázi vlastního kódu. 
Takové řešení jsou nejsilnější možností při vytváření řešení pro obchodní spolupráci; vyžadují však k 
vytvoření informační zdroje pro vývojáře a správce serveru pro nasazení kódu na server. Ve velké 
SharePoint farmě, které hostují servery pro tisíce lidí, zavedení vlastního kódu na server může být 
citlivým tématem, zejména pokud náročné algoritmy v kódu mohou nepříznivě ovlivnit jiné uživatele 
než ty, kterým byla řešení postavena. 
SharePoint 2010 řeší tuto výzvu s pomocí sandboxed řešení. Sandboxed řešení je to, které obsahuje 
vlastní kód a může být nasazeno buď správcem serveru, nebo vlastníkem kolekce webů. Tím se 
odebere zátěž z podnikového IT v tom, že již nemusí prověřovat, zavádět a udržovat vlastní kód pro 
malou podmnožinu uživatelů ve velkém nasazení SharePointu. 
 



- 42 - 
Tento materiál vznikl překladem originálu „Microsoft SharePoint 2010 Evaluation Guide Beta version“ firmy Microsoft ve firmě EMRIS, spol. s r.o. 

Vývojáři vytvářející řešení pro sandboxed řešení jsou omezeni tím, co mohou dělat pomocí 
objektového modelu služby SharePoint. Například sandboxed řešení nasazené vlastníkem kolekce 
webů nemůže komunikovat s hostovanou webovou aplikací nebo s SharePoint farmou; pouze má 
přístup k aktuální kolekci webů a webům v rámci této kolekce webů. 
 
Zatímco vlastníci kolekce webů mají schopnost implementovat vlastní kód bez zapojení pracovníků 
IT, správci farmy a serveru SharePoint požadují schopnost zřízení hranic a kontrol kolem nasazení 
vlastního kódu. SharePoint 2010 nabízí monitorování zdrojů a možnosti řízení Sandboxed řešení pro 
zajištění, aby kód náročných procesů nepříznivě neovlivnil služby SharePoint farem. Správci mohou 
určit meze ve využití procesoru, využití paměti a časy databázových dotazů (mimo jiné) tak, že 
sandboxed řešení nepřekročí tyto meze, SharePoint 2010 automaticky zakáže jeho spuštění znovu po 
zbytek dne. 
 
Sandboxed řešení odlehčují tlak na IT profesionály povolením správci kolekce webu nasadit vlastní 
kód řešení bez zahrnutí správce serveru. Správci mohou však zajistit odpočinek tak, že zdraví 
SharePoint farmy nemůže být nepříznivě ovlivněno těmito vlastními řešeními tak, že určité zdroje 
monitorů a ovládacích prvků umožňují SharePointu 2010 být tzv. samoobnovující se zakázáním 
drahých nebo na zdroje náročných vlastních kódů. 
 

Access Services 
Aplikace Microsoft Access byla používána dlouho obchodními uživateli pro tvorbu aplikací pro sběr 
dat pomocí tabulek, pohledů, formulářů a sestav. Aplikace založené na Accessu jsou obvykle 
navrženy pro individuální použití nebo byly využívány několika lidmi současně. Některé aplikace 
Access se dostanou do okruhu zájmu větší skupiny lidí. Jak další a další lidé používají aplikace, tyto 
aplikace získávají význam v rámci organizace a mohou se setkat s tlakem v důsledku skutečnosti, že 
Access není určen k použití pro velký počet souběžných uživatelů. Když aplikace získávají na svém 
významu a popularitě, společnosti nakonec čelí úkolu znovu vyvinout aplikace Access jako webové 
aplikace. V závislosti na složitosti a velikosti aplikace se to může rychle zvrátit ve skličující úkol. 
 
SharePoint 2010 řeší tento problém přidáním podpory podnikových uživatelů pro vytváření aplikací 
založených na Access a jejich publikování na SharePointu pomocí aplikace Access Services bez 
zapojení vývojářů nebo správce serveru. Celá aplikace může být vypracována a navržena v rámci 
sady Office Access 2010, který je velmi známý pro mnoho podnikových uživatelů. Při publikování na 
SharePoint mají tyto aplikace Access téměř úplnou shodu s klientskými aplikacemi v Accessu. Access 
tabulky, sestavy, formuláře a makra jsou všechny nasazeny v SharePointu, čímž se otevírá uplatnění 
pro širší uživatelské publikum. Pokud je aplikace publikována, mnoho lidí může současně s aplikací 
interaktivně pracovat pomocí nativního rozhraní webu služby SharePoint. 
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INTEROPERABILITA 
Interoperabilita je klíčem k zajištění toho, aby systémy v podniku mohli integrovat a sdílet obsah a 
další údaje. SharePoint 2010 poskytuje bohatou a obsáhlou sadu rozhraní, založených na 
standardech pro spolupráci s SharePointem pro spolupráci s jinými systémy. 
 
Tato rozhraní jsou: 
REST (základní státní Transfer) 
Webové služby 
WSRP (webové služby pro vzdálené portály) 
 

Business Conectivity Services 

Kromě těchto rozhraní SharePoint 2010 poskytuje Business Connectivity Services pro připojení a 
integraci s daty z externích systémů. Podrobnější informace o těchto naleznete v souvisejících 
oddílech pro vývojáře a IT v rámci tohoto dokumentu. 
 

REST 

SharePoint 2010 poskytuje možnost zadat dotaz na data seznamu přes standardní REST rozhraní 
poskytovaném ADO.NET Data Services. To umožňuje flexibilní datové služby, které jsou přirozeně 
integrovány s webem, používající URIs ukazující na kusy dat a jednoduché, známé formáty pro 
reprezentaci dat jako například JSON a obyčejný XML. Tyto výsledky v datových službách jsou 
vnořeny na web jako kolekce prostředků typu REST, který je adresovatelný s identifikátory URI a se 
kterým agenti mohou vzájemně komunikovat pomocí obvyklých HTTP výrazů, jako například GET, 
POST nebo DELETE. 
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Webové služby 

SharePoint 2010 obsahuje bohatou sadu XML Web Services pro dotazy, interakci & správu služby 
SharePoint. 
Následující seznam nastiňuje nabídku hned několika webových služeb SharePointu: 

 
 

WSRP 

"WSRP definuje sadu rozhraní a související sémantiky, které sjednocují interakci s komponentami, 
které poskytují uživateli směrové značky, včetně zpracování interakce uživatele s těmito značkami. 
To umožňuje aplikacím používat takové komponenty jako poskytující části uživatelské aplikaci bez 
nutnosti psát unikátní kód pro interakci s každou komponentou". 
 
SharePoint 2010 poskytuje mimo rámec WSRP v1.1 uživatelskou webovou část, která umožňuje 
WSRP poskytovat obsah který může být vnořený v rozhraní webové služby SharePoint. 
 

IT & VÝVOJÁŘE PRO ŘÍZENÍ A ROZŠIŘITELNOSTI 

PŘÍLEŽITOSTÍ 
SharePoint 2010 poskytuje mnoho nových a vylepšených administrativních funkcí. 
Další informace naleznete na SharePoint 2010 pro IT profesionály - průvodce recenzenta 
(http://technet.microsoft.com/en-us/library/cc262881(office.14).aspx) 
 
Vývojáři mohou rozšířit služby SharePoint 2010 mnoha způsoby, aby odpovídaly specifickým 
potřebám. Na další informace o možnostech rozšíření, které jsou k dispozici vývojářům se podívejte 
do příručky SharePoint 2010 pro vývojáře – průvodce recenzenta 
(http://www.microsoft.com/downloads/details.aspx?FamilyID=cffb14e8-88a9-43bd-87aa-
4792ab60d320&displaylang=en) 
 

DODATEK A: ZDROJE DOSTUPNÉ PRO HODNOCENÍ 

SHAREPOINT 2010 
Společnost Microsoft doporučuje používat následující zdroje jako pomůcky při instalaci a 
vyhodnocování SharePoint 2010 vedle tohoto Průvodce hodnocením: 
 
Dokumentace k produktu, která vám pomůže nainstalovat SharePoint 2010: 
 

http://technet.microsoft.com/en-us/library/cc262881(office.14).aspx)
http://www.microsoft.com/downloads/details.aspx?FamilyID=cffb14e8-88a9-43bd-87aa-4792ab60d320&displaylang=en
http://www.microsoft.com/downloads/details.aspx?FamilyID=cffb14e8-88a9-43bd-87aa-4792ab60d320&displaylang=en
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Web o produktech a technologiích SharePoint (http://sharepoint.microsoft.com) nabízí různé 
dokumenty, white papers a jiné zdroje. 
 
Na webu služby SharePoint 2010 (http://www.sharepoint2010.microsoft.com) se nabízí přehledy, 
obsah a aktualizace kolem uvolnění produktu SharePoint 2010 a jeho nabídky. 
 
Na webu MSDN SharePoint Server Developer Center (http://msdn.microsoft.com/sharepoint), který 
obsahuje četné technické prostředky z pohledu vývojáře je o Microsoft produktech a technologii 
SharePoint. 
 
Na TechNet webu Microsoft Office SharePoint Server (http://technet.microsoft.com/en-
us/office/sharepointserver/default.aspx), který obsahuje četné zdroje, jak implementovat, 
spravovat, udržovat a podporovat SharePoint 2010. 
 
Microsoft SharePoint Team Blog (http://blogs.msdn.com/sharepoint) je oficiální blog skupiny 
technologií a produktů SharePoint. 
 
SharePoint 2010 pro IT Profesionály - průvodce recenzenta zahrnuje informace o správě a údržbě 
služby SharePoint 2010. 
 
SharePoint 2010 pro vývojáře - průvodce recenzenta obsahuje přehled o rozšířeních a 
přizpůsobeních, které jsou k dispozici pro vývojáře. 

http://msdn.microsoft.com/sharepoint
http://technet.microsoft.com/en-us/office/sharepointserver/default.aspx
http://technet.microsoft.com/en-us/office/sharepointserver/default.aspx

